

北醫大全衛學程與衛福部健保署赴菲辦理首屆「全民健康覆蓋暨醫療資訊交流工作坊」



臺北醫學大學與衛生福利部中央健康保險署合辦「全民健康覆蓋暨醫療資訊交流工作坊」(Workshop on Universal Health Coverage: National Health Insurance System, Smart Hospital and Taiwan Experience)，於 2019 年 10 月 17 日在菲律賓馬尼拉舉行，吸引菲國產官學界，從中央到地方，包括衛生部、健康保險局、國家腎臟移植研究院、中華崇仁醫院及 The Medical City 等多家醫院、大學及衛生相關單位上百人與會，並獲多家媒體報導。

此工作坊由本校全球衛生暨發展碩士學位學程籌辦，健保署李伯璋署長率領其企劃組、資訊組、醫審及藥材組資深同仁，以及本校邱弘毅特聘教授、邱亞文主任等學者專家共 13 人，並在我國駐菲律賓代表處徐佩勇大使大力支持及協助下，與菲律賓各界分享臺灣健保制度與健保醫療資訊雲端查詢系統之成功經驗。也是在 2012 年臺灣與菲律賓衛生部簽署合作備忘錄後首次官方交流。【右圖：工作坊吸引菲國產官學界上百人與會及多家媒體報導】



在中央健保署李伯璋署長致開幕辭後，徐佩勇大使、菲國衛生部國際合作處主任 Dr. Bello、健康保險局總裁 Ricardo Morales 及馬尼拉經濟文化辦事處主任 Cesar Drilon 均蒞臨致辭。工作坊主要內容由健保署官員介紹臺灣健康保險、醫療資訊系統、醫療雲端系統及健康資訊技術應用於醫院等 4 個主題外，花蓮慈濟醫院林俊龍執行長介紹智慧社區醫療模式，並邀請 PhilHealth 兩位副總裁分享菲律賓國家健康保險計畫，資訊系統之企業架構與使用技術和健康系統來實現全民健康覆蓋，全場使用英文交流。李伯璋署長、邱弘毅教授與菲國健康保險局副總裁 Dr. Jovita V. Aragona 擔任圓桌綜合討論座長；現場參與人員反應熱烈，對臺灣健保非常有興趣。【左圖：左起為邱弘毅教授、菲律賓前衛生部長 Dr. Enrique T. Ona、邱亞文主任合影】

我國雲端技術應用在醫療衛生的管理技術除了讓菲方大為驚艷，頻頻詢問成功秘訣外，同時也促進臺菲雙方政府單位、專家學者，以及醫療衛生領域人員對彼此健保制度和醫療資訊系統的瞭解，藉由展現我國醫療衛生軟實力，深耕國際人脈網絡，

擴展新南向國家與臺灣衛生合作之深度與廣度，為雙方人民健康與福祉共同努力，也為臺菲雙方醫療衛生領域之交流與互動，開啟另一個里程碑。

邱亞文主任暨教授為健保署「新南向全民健康保險暨醫療資訊交流計畫」主持人，為協助我國衛生福利部落實新南向政策，此行除辦理工作坊並參訪菲國健康保險局，了解當地勞保、健保之實施概況及未來合作機會，另外也參訪了國家腎作現況。（文/公共衛生學院全球衛生暨發展碩士學位學程）【下臟移植研究院、中華崇仁醫院及 The Medical City，了解菲律賓的醫院與健保合圖：全民健康覆蓋工作坊大合影，健保署李伯璋署長（左 8）、駐菲律賓代表處徐佩勇大使（左 7）、菲律賓衛生部國際合作處長 Dr. Mar Bello（右 9）、菲律賓健康保險局總裁 Mr. Richard Morales（左 6）及菲律賓前衛生部部長 Dr. Enrique Ona（左 5）等人共同合影】

